
1. 다음 식에서 가장 먼저 계산해야 하는 것은 어느 것입니까?

6 ÷ 2 × 17

① 6 × 17 ② 6 ÷ 17 ③ 6 ÷ 2

④ 2 × 17 ⑤ 2 ÷ 17

곱셈과 나눗셈이 섞여있는 식에서는 왼쪽에서부터 차례대로
계산하면 된다.
따라서 6 + 2를 가장 먼저 계산해야 한다.

해설



2. 다음 식에서 가장 먼저 계산해야 할 것은 어느 것입니까?

17 − 46 × 14 ÷ 7 + 3

① 17 − 46 ② 46 × 14 ③ 14 ÷ 7

④ 7 + 3 ⑤ 46 × 14 ÷ 7

사칙연산의 혼합계산에서는 곱셈과 나눗셈을 먼저 계산하고
덧셈과 뺄셈은 나중에 계산한다.
곱셈과 나눗셈, 덧셈과 뺄셈이 섞여있는 식에서는 왼쪽에서부터
차례대로 계산한다.
따라서 17−46×14÷7+3에서는 46×14 를제일먼저계산해야
한다.

해설



3. 어떤 두 수의 최소공배수가 16일 때, 이 두 수의 공배수 중 100보다
작은 수를 모두 구하시오.(단, 작은 수부터 차례대로 쓰시오)

16

32

48

64

80

96

두 수의 공배수는 최소공배수의 배수와 같으므로 16의 배수 중
100보다 작은 수는 16, 32, 48, 64, 80, 96입니다.

해설



4. 두 식 ㉮와 ㉯의 차를 구하시오.

㉮ 14 × 15 ÷ 10 ㉯ 180 ÷ (4 × 9)

16

㉮ 14 × 15 ÷ 10 = 210 ÷ 10 = 21

㉯ 180 ÷ (4 × 9) = 180 ÷ 36 = 5

따라서 ㉮ −㉯ = 21 − 5 = 16

해설



5. 영희네 마당에는 68개의 꽃 화분이 있습니다. 몇 개씩 줄을 만들어
세워 놓았더니 4개의 화분이 남았습니다. 만든 줄이 될 수 없는 것을
고르시오.

① 8줄 ② 16줄 ③ 24줄 ④ 32줄 ⑤ 64줄

68 − 4 = 64,

즉, 64 의 약수는 1, 2, 4, 8, 16, 32, 64 이므로
8, 16, 32, 64 개씩 줄을 만들었습니다.

해설



6. 다음 수의 약수 중 짝수의 개수가 가장 많은 것은 어느 것입니까?

① 12 ② 18 ③ 28 ④ 42 ⑤ 56

① 1, 2, 3, 4, 6, 12 → 4 개
② 1, 2, 3, 6, 9, 18 → 3 개
③ 1, 2, 4, 7, 14, 28 → 4 개
④ 1, 2, 3, 6, 7, 14, 21, 42 → 4 개
⑤ 1, 2, 4, 7, 8, 14, 28, 56 → 6 개

해설



7. 72의 약수 중에서 4의 배수가 되는 수를 모두 몇 개입니까?

개

6개

72의 약수 : 1, 2, 3, 4, 6, 8, 9, 12, 18, 24, 36, 72
이 중에서 4의 배수는 4, 8, 12, 24, 36, 72이므로 6개 입니다.

해설



8. 지난 일요일에 공원에 입장한 사람은 어른이 648 명, 어린이가 834

명이었습니다. 이 공원의 입장료는 어른이 700 원, 어린이가 300 원입
니다. 오늘은 어른 596 명과 어린이들이 입장하였고, 입장료 수입은
지난 일요일보다 2900 원이 많았다고 합니다. 오늘 입장한 어린이는
몇 명입니까?

명

965명

(지난 일요일의 입장료)
= 648 × 700 + 834 × 300 = 703800 (원)

오늘 입장한 어린이를 명이라 하면

596 × 700 + × 300 = 703800 + 2900

417200 + × 300 = 706700

× 300 = 289500

= 289500 ÷ 300 = 965

= 965(명)

해설



9. 가로와 세로, 높이가 각각 36 cm, 54 cm, 72 cm인 직육면체 모양의 상
자에 크기가 같은 정육면체 모양의 상자 몇 개를 남는 부분도, 넘치는
부분도 없이 채워 넣었습니다. 될 수 있는 대로 가장 큰 정육면체 모
양의 상자를 넣었다면 정육면체 모양의 상자는 모두 몇 개를 넣었는지
구하시오. (단, 상자의 두께는 생각하지 않습니다.)

개

24개

정육면체 모양의 상자의 한 모서리의 길이는 36, 54, 72의 최대
공약수입니다.

6) 36 54 72

3) 6 9 12

2 3 4

따라서 36, 54, 72의 최대공약수는 18입니다.
(넣은 상자의 수)
= (36 ÷ 18) × (54 ÷ 18) × (72 ÷ 18)
= 2 × 3 × 4 = 24 (개)

해설



10. 다음등식이성립하도록 ⃝안에 +,−,×,÷를순서대로알맞게써넣은
것은 어느 것입니까?

20⃝ 5⃝ (4⃝ 2)⃝ 7 = 3

① +,+,−,× ② ×,+,−,÷ ③ −,×,÷,−

④ −,+,÷,− ⑤ −,+,+,−

괄호를 먼저 계산해야 합니다.
⑴ +이 들어간다 생각해보면 20⃝ 5⃝ 6⃝ 7 = 3 이 됩니다.
다른 부호들을 넣어 보면 계산한 값이 3이 나올 수가 없습니다.
⑵ −가 들어간다고 생각해보면 20⃝ 5⃝ 2⃝ 7 = 3 이 됩니다.
이 역시 다른 부호들을 넣어 보면 계산한 값이 3이 나올 수 없습
니다.
⑶ ×이 들어간다고 생각해보면 20⃝ 5⃝ 8⃝ 7 = 3 이 됩니다.
이 역시 다른 부호들을 넣어 보면 계산한 값이 3이 나오지 않습
니다.
⑷ ÷이 들어간다 생각해보고
등식이 성립하도록 정리하면 다음과 같습니다.
20 − 5 × (4 ÷ 2) − 7

= 20 − 5 × 2 − 7
= 20 − 10 − 7
= 10 − 7 = 3

이 됩니다.

해설


